

财眼

催收 446 亿元！催收巨头要逆势上市

向美国证监会递交了招股书,募资不超过 2 亿美元

催收行业目前正处于舆论的风口浪尖,而此时,国内最大的催收公司湖南永雄却向美国证监会递交了招股书,募资不超过 2 亿美元。其招股书显示,截至 2019 年 9 月 30 日,湖南永雄在催的逾期贷款总额为 446 亿元人民币。在国内消费金融大爆发的近年间,国内的几千家催收公司也迎来了“大发展”。这个“灰色”行业一直存在诸多乱象,是今年监管重拳整治的领域,这也成为湖南永雄能否 IPO 成功的最大风险。

■新快报记者 许莉芸

规模增长,催回率却不到 1%

据招股书中介绍,湖南永雄定位为一家催收服务提供商,提供全国性的消费者债务追收服务,合作客户主要为商业银行及消费金融公司,自称为十大商业银行中的七家提供服务。

近年来,中国消费金融逾期金额增长给了湖南永雄极大市场和空间,信用卡催收以及互联网金融催收业务构成了其主要收入来源。招股书显示,在 2017 年 2018 年以及今年上半年,湖南永雄分别从信用卡应收账款催收服务中获得 5.75 亿元、6.1 亿元和 3.72 亿元收入,分别占总收入的 96.6%、80.5% 和 72.3%。同时,互联网金融催收也是其收入逐步增长的主要来源,其从包括互联网消费贷款的其他催收服务中获得 1862 万元、1.48 亿元和 1.43 亿元,分别占总收入的 3.1%、19.5% 和 27.7%。

招股书显示,截至 2019 年 6 月 30

日,湖南永雄在中国 29 个城市的运营中心拥有 10915 名全职催收人员,占其员工的 95.0%。虽然招股书中也披露了其仅通过远程方式(例如电话和短信)或远程收款提供催收服务,而无需进行现场访问或与债务人进行面对面的谈判。有业内人士表示,目前国内催收是一个重人力的行业,尤其是监管正在规范催收行业的当下,如何进行员工管理也成为催收行业一大考验。

规模在上升,但湖南永雄的催收服务佣金率却呈现逐年下滑趋势。招股书显示,2017 年、2018 年和 2019 年上半年,湖南永雄的实际佣金费率分别为 44.3%、39.8% 和 35.3%,在 2019 年 7 月至 8 月进一步降至 33.2%。与此同时,月度平均催回率也在下降,2017 年、2018 年及 2019 年上半年分别为 0.69%、0.6% 及 0.56%,在 2019 年 7 月至 8 月,月度平均催回率升至 0.95%,但仍处于 1% 以下的水平。

客户集中,政策仍存不确定性

催收行业的最大风险是合规风险。近期,51 信用卡涉嫌暴力催收遭到警方调查,四部门发文对催收的合规性也作出严格规定,严禁暴力催收。

湖南永雄在招股书中也表示,截至 2019 年 6 月 30 日的 6 个月,运营业绩和利润率受到了大约 20 家新成立的区域办事处关闭和 2019 年第二季度的一次性全面合规审查的影响。招股书中还表示,被催收人对催收行业的投诉可能引起公众及监管机构的高度重视,并可能引发政府调查或声誉受损。自成立以来,湖南永雄曾因为被催收人投诉 3 次,导致 3 家客户停止了与公司在部分地区的业务合作。

此外,客户集中度高也成为一大风险。招股书显示,2017 年、2018 年和今年上半年,湖南永雄的前三大客户贡献收入分别占总收入的 99.2%、90.2% 和 79.2%。

区块链概念股走势分化

新快报讯 记者涂波报道 近几日,区块链成为 A 股市场最炙手可热的板块,在人民日报、新华社相继发声警示后,A 股板块重归理性。本周一、二同花顺区块链指数均收阴,昨下跌 2.84%,主力资金净流出 70 亿元。此时,银保监会、中央网信办、公安部、人民银行、市场监管总局联合发布了《关于防范以“虚拟货币”“区块链”名义进行非法集资的风险提示》。业内人士表示,确有相当多的上市公司已着手深耕区块链,但也不排除部分公司“蹭热度”的可能,投资者应注重对公司基本面的研究,避免盲目“跟风”。

与此前近 90 只股涨停相比,区块链板块走势继续分化,昨日仅有易见股份、新湖中宝和海联金汇等 5 只股涨停。跌停的个股增多,包括福光股份、中青宝和万方发展等 7 只个股,板块个股涨跌多。29 日晚间,被视为区块链概念龙头的几家上市公司发布了澄清公告。新湖中宝表示,目前区块链科技收入和盈利等暂未达到一定规模,2018 年本公司因其确认的投资损益为-1164 万元。三连板的汉威科技公告称,区块链技术与公司主营的物联网综合解决方案业务的融合应用尚需一定时间检验,未来技术融合的深度存在一定不确定性。此外,四方精创、先进数通曲线投资的泛融科技等也都发出提示风险的公告。

中信建投、恒泰证券等多家券商提示区块链炒作风险,表示区块链尚处于产业发展初期,应用落地不成熟,反映到 A 股上市公司投资上,就是相关实质性投资内容较少,以概念性主题投资为主,投资者需要警惕其中的炒作风险。但也有不同的观点,广州万隆认为,虽然现在区块链概念持续弱势,但综合多个因素的考量,区块链概念的炒作大概率会继续进行,但因区别各种蹭热点的股票,再加上现在区块链个股的分化是实打实的存在,投资者一旦选择错误,反而会面临较大的风险。

最惨新股！渝农商行上市次日触及跌停

新快报讯 记者许莉芸报道 作为全国首家“A+H”股上市的农商行,渝农商行的表现备受期待。10 月 29 日上市首日,渝农商行未能封住 44% 涨停成为市场焦点,昨日早盘更是一度逼近跌停板。截至昨日收盘,渝农商行跌 9.95%,报 8.42 元,截至目前上市后涨幅仅为约 15%,被市场誉为“最惨新股”。接下来,同样是“A+H”股的浙商银行、邮储银行上市表现将受到更多关注。

渝农商行上市首日开盘毫无悬念封上涨停,股价上涨高达 44.02%,不过高兴了不到半个小时,随着大量抛单涌出,渝农商行股价开始跳水,最终报

收 9.35 元,涨幅为 27.04%,成为 A 股首个上市当天即开板的新股。

据三季报显示,渝农商行前三季度实现营业收入 199.91 亿元,同比微增 1.24%;净利润 86.28 亿元,同比增长 17.62%;扣除非经常性损益后,净利润为 49.63 亿元,同比增速不到 3%。对此,天风证券廖志明认为,重庆农商今年上半年营收接近零增长,主要是受资管新规影响压缩同业理财,导致其他非息收入下降。投资结构调整完毕后,预计其营收增速有望恢复正常。

巨丰投顾指出,渝农商行上市首日打开涨停说明市场对于新股炒作的力度有所降温,主要在于近期市场情

绪尚未恢复,市场投资热情不高,投资者参与意愿降低,另外,近期一大批新股集中申购,市场对于新股申购热情不减,暂时对新股起到一定分流。

公开资料显示,1951 年成立的西南地区第一家农村信用社为重庆农商行前身。2008 年,改制组建统一法人后的重庆农村商业银行,成为继北京、上海之后,全国第三家、西部地区第一家省级农商行;2010 年重庆农商行成功在港股上市,成为全国第一家上市农商行和西部第一家上市银行;2017 年,重庆农商行首次向中国证监会提交 A 股上市申请材料,并于 2019 年 8 月 15 日成功过会。

广州前三季度本外币存贷款余额增速领跑一线城市

新快报讯 记者乔麦报道 记者昨日从广州地方金融监管局获悉,截至 9 月末,广州市本外币存贷款余额达 10.22 万亿元,同比增长 12.6%,增速居北上广深津五大城市第一位,也高于全省平均水平(12.0%)。其中,存款余额 5.68 万亿元,同比增长 9.9%;贷款余额 4.54 万亿元,同比增长 16.3%。

数据显示,今年三季度广州金融业实现增加值 1619.53 亿元,同比增长 7.8%,占同期 GDP 的比重为 9.1%,拉动 GDP 0.7 个百分点。金融业税收 342.4 亿元,同比增长 2.6%,占总税收比重为 7.96%。

广州地区小微企业贷款余额 5638.2 亿元,同比增长 9.8%;1-9 月新增小微企业贷款 390.17 亿元。全市银行业机构不良贷款率 0.90%,比去年同期下降 0.04 个百分点。广州地区银行机构新发放贷款加权平均利率为 5.44%,比上年末下降 0.19 个百分点。

保险市场发展逐步平稳。1-9 月,全市保费收

入 1090.05 亿元,保费收入规模排名全国城市第三位,占全省保费收入的 25.10%,同比增长 20.01%。保险业总资产达 4324.25 亿元,同比增长 12.83%。保险资金在广州市累计投资余额超过 3000 亿元。

多层次资本市场取得了新进展。截至目前,广州累计境内外上市公司 174 家(其中 5 家过会),今年新增 14 家;新三板挂牌公司 493 家,今年新增 7 家。广州市共有 8 家企业完成科创板申报,多家企业正在积极筹备申报工作,其中方邦电子成为我国首批 25 家科创板上市公司之一。境内融资合计 3385.71 亿元,全市上市公司累计融资接近 4177.80 亿元。

地方金融总体呈稳健发展态势。截至 9 月末,全市小额贷款公司 109 家(其中互联网小贷 41 家,居全国第 2 位),今年新增 3 家,注册资本 260 亿元,贷款余额 231 亿元;融资担保机构 33 家,今年新增 1 家,其中政策性担保机构 6 家,再担保公司 1 家。地方金融各行业发展稳健,风险可控。

| 相关 |

广州拟在年内设立供应链金融服务中心

新快报讯 记者昨日从广州地方金融监管局获悉,广州市将争取在今年内完成广州供应链金融服务中心、供应链金融协会的设立工作,协助核心企业打造广州供应链金融服务中心。

据了解,经市政府同意,广州市地方金融监管局于 9 月 20 日印发实施《广州市关于促进供应链金融发展的实施意见》,提出研究设立广州供应链金融服务中心、供应链金融协会,开展供应链金融资产交易、开展供应链金融资产证券化等举措,通过授予“广州供应链金融

服务基地”称号、支持设立地方金融机构等方式吸引供应链核心企业参与供应链金融发展。

推进供应链金融建设采用“一中心、一协会、多基地”模式,其中:一中心是建设广州供应链金融服务中心,作为广州市发展供应链金融产业的综合性金融基础设施;一协会是设立广州供应链金融协会,作为行业自律组织;多基地是充分调动重点行业核心企业、龙头企业积极性,依托核心企业资源向供应链上下游中小微企业提供供应链金融服务。